

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年5月11日 星期二 农历辛丑年 第10405期 今日8版

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)

图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)

黔东南新闻网邮箱: [qdnzxw@163.com](mailto:qdnzxw@163.com)

凯里地区  
天气预报

白天 多云转阵雨或雷雨  
夜间 阴天有阵雨或雷雨  
风向 偏南风2-3级  
温度 19~31℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代字65-31 国内统一刊号CN52-0017

## 习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这一重大

课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月,是新中国成立后创刊的首家高校文科学报,也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科类学术期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量决心。

## 李炳军在省政府第四次廉政工作会议上强调 以高质量党风廉政建设 保障和推动高质量发展

本报讯(贵州日报记者 李薛霞 魏丽萍)5月10日,十三届省政府第四次廉政工作会议召开,省委副书记、省长李炳军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实中央纪委监委全会和国务院第四次廉政工作会议精神,按照省委十二届九次全会和省纪委五次全会部署,坚持不懈推进政府系统全面从严治党,全力营造风清气正的发展环境,以高质量党风廉政建设保障和推动经济社会高质量发展。

省委常委、省纪委书记、省监委主任夏红民应邀出席会议。副省长陶长海主持。副省长郭瑞民、谭炯、吴胜华、李睿、蔡朝林,省政府党组成员郭锡文等出席。

李炳军说,去年以来,全省政府系

统按照中央和省部署要求,认真履行全面从严治党主体责任,把贯彻落实习近平总书记重要指示精神,作为首要政治任务,持续整治扶贫领域腐败和不正当之风,以扎实作风统筹推进疫情防控和经济社会发展,党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效,为打赢脱贫攻坚战、完成“十三五”目标任务提供了有力保证。

李炳军指出,习近平总书记要求贵州坚持以高质量发展统领全局,这对新发展阶段政府系统党风廉政建设提出了新的更高要求。全省政府系统务必增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来,以高质量党风廉政建设推动高质量发展不断取得新进展。

李炳军强调,要把全面从严治党要求落实到推进高质量发展的全过程各方面。要牢固树立质量效益意识,严格限定政府投资范围,严控政府低效无效投资,做到花钱必问效、无效必问责。要坚决杜绝违规举债行为,遏制债务增量,妥善化解存量,守住不发生系统性风险的底线,深挖严查债务背后的腐败问题。要紧紧看住民生资金,加强对就业、教育、医疗、社保等民生领域投入的监管,坚持政府过“紧日子”,确保更多资金用于增进民生福祉。要更好服务市场主体,深入推进简政放权,严格落实减税降费政策,加快解决营商环境突出问题。要切实管住公共权力,加强公共工程、国资国企、公共资源等重点领域监管,铲除滋生寻租腐败的土壤。要持续整治群众身边腐败和作风问题,严厉查处各方

面侵害群众利益问题,常态化开展扫黑除恶,保障人民群众合法权益,维护社会公平正义。

李炳军要求,要始终坚持党对政府工作的全面领导,以党的政治建设为统领,全面加强政府自身建设,始终做到对党忠诚、执政为民、求真务实、清正廉洁、担当作为,让忠诚、为民、务实、清廉,担当成为全省政府系统的鲜明品格,更好保障和推动高质量发展。

会议以电视电话会议形式开至县级。省市场监督管理局、铜仁市政府主要负责同志分别在分会场、分会场发言。

州委副书记、州长罗强,州领导范省伟、周丹、吴坦、江朝伦、胡国珍、秦扬远、周代军及州有关部门负责同志在黔东南州分会场收听收看会议实况。

## 州委常委会会议暨州委依法治州委员会第4次会议召开

传达学习郭声琨同志在贵州考察调研期间讲话精神

部署推进我州法治建设各项工作

桑维亮主持并讲话 罗强汤越强潘玉凤等参加

本报讯(记者 杨光洪 李宏强)5月10日,州委常委会会议暨州委依法治州委员会第4次会议召开,传达学习郭声琨同志在贵州考察调研期间讲话精神,省委全面依法治省工作会议精神,研究我州贯彻落实意见;通报黔东南州申报第一批全省法治政府建设示范地区和项目命名情况,部署推进我州法治建设各项工作。

省人大常委会副主任、州委书记桑维亮主持并讲话。州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委,州政府有关领导,州委秘书长,州法院、州检察院主要负责同志参加会议。

会议指出,郭声琨同志在贵州考

察调研期间的讲话,为我们做好党史学习教育、政法队伍教育整顿、全面依法治州、基层治理等工作指明了方向,提供了方法。省委全面依法治省工作会议,为我们抓好法治建设、普法宣传各项工作明确了目标,提出了要求。要坚决贯彻落实中央、省委决策部署,全面加强党对法治建设的领导,深化法治领域改革,着力解决立法、执法、司法、守法等领域的突出问题和矛盾,努力在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化,不断推动依法治州工作迈上新台阶。

会议强调,要打造特色普法品牌,营造学法用法浓厚氛围,扎实推动我州“八五”普法开好局。要强化社会

主义法治文化建设,加强领导干部、青少年、农民工等群体法治宣传教育,不断提高普法工作的针对性和实效性。要创新普法方式,以拓展新媒体普法为突破,围绕党委、政府重点工作及社会热点、群众法治需求开展普法宣传。要探索群众喜闻乐见的民歌普法、文艺普法、节庆普法等方式,深入开展民主法治示范创建和普法宣传教育,讲好法治故事,让法治文化走入日常生活、贴近人民群众。

会议要求,要坚持目标导向和问题导向,对标对表扎实抓好我州法治领域突出问题整改,以问题整改成效推动全面依法治州各项决策部署不折不扣落地落实。全州各级各部门党政

主要负责人要严格履行推进法治建设第一责任人职责,各牵头责任单位要严格按照整改方案要求,强化工作措施,将问题整改、建章立制、长效机制建设同步推进,确保法治领域问题整改到位、取得实效。要扎实推进整改责任落实,对有关部门和单位不履行或者不正确履行整改责任,整改落实不力、效果不好的,或者接到整改意见后敷衍塞责、拒不整改的,要采取通报批评、挂牌督办等方式督促限期完成整改;对问题突出、整改不力,造成严重后果的,要依法依规严肃追究责任。

州有关部门主要负责同志参加会议。

## 全州新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议召开

本报讯(柏柯 记者 魏丽萍)5月10日,全州新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议在凯里召开。州委副书记、州长罗强出席并讲话。他强调,要认真贯彻落实全国、全省新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神,加快推进我州疫苗接种工作,确保如期完成接种任务,切实保障好人民群众生命安全和身体健康。州领导周丹、吴坦、江朝伦、胡国珍、秦扬远、周代军出席。

罗强指出,开展疫苗接种是保护重点人群、有效控制和降低新冠肺炎疫情传播风险,是控制传染病大流行的最有力举措。各级各部门要进一步提高政治站位,深刻认识做好疫苗接种工作的极端重要性,从国家安全、经济

安全的战略高度来看待疫苗接种工作,扎扎实实把工作开展好,迅速建立起免疫屏障。

罗强强调,要按照中央、省委及州委的统一安排,进一步完善疫苗接种点,加强人员队伍建设,做好宣传教育引导,坚决按时完成接种工作目标。要严格落实部门和属地责任,加强信息报告与安全管理,严格值班管理与工作督查,确保接种工作有序开展。要始终绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实“外防输入、内防反弹”各项常态化防控措施,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

会议以视频会议形式开至各县(市);州直有关部门负责同志在州主会场参加会议。

## 贵州10家知名品牌亮相中国品牌日活动

贵州日报(记者 冯倩 旷光彪)5月10日,2021年中国品牌日活动在上海开幕,包括贵州茅台在内的省内10家知名品牌,集中亮相

中国自主品牌博览会“多彩贵州馆”。同时线上线下举行以“美在贵州 贵在品质”为主题,融合贵州文化、生态、品牌等元素的特色活动。

## 黔东南州关于鼓励举报生态环境问题和生态环境违法线索的公告

为牢牢守好黔东南绿水青山,鼓励和欢迎社会公众和NGO组织积极参与到生态环境保护中来,发动全社会力量共同监督举报污染物偷排偷放、生态环境破坏等环境违法行为。当您身边或生活中遇到污染行为时,当您发现企业非法排污时,您可通过以下方式向黔东南州生态环境部门进行举报:

1.拨打12369电话举报,受理时间:24小时接听;  
2.来信来访举报。黔东南州生态环境局通讯地址:黔东南高新技术产业开发区分清新村大坳公路东侧黔东南州环保监测执法业务办公楼,邮编:556000,联系电话:0855-8233215;

3.互联网举报。在黔东南州生态环境局官网首页(<http://stbj.qdn.gov.cn/>)点击“12369网络举报平台”窗口进行投诉;

4.微信平台举报。在微信上搜索关注“12369环保举报”,点击“我要举报”。热忱欢迎社会公众和NGO组织等积极参与、支持、监督全州生态环境保护工作,举报的生态环境违法行为一经查实,我们将按有关法律从宽处理,并向社会公布,主动接受履职监督!

黔东南州生态环境局

2021年5月6日



## 发展坝区产业 助力乡村振兴

近年来,榕江县把发展坝区产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措之一,瞄准粤港澳大湾区蔬菜市场需求,采取“龙头企业+合作社+农户”的运营模式,投入资金加大坝区土地流转力度,加强现代农业设施建设,着力种植高附加值的经济作物,确保农业增收农民增利。

图为近日,村民在车江坝区劳作。(通讯员 刘进银 摄)

## 我州创新形式让党史学习教育“热”起来

黔东南州融媒体中心记者 吴路路 通讯员 付光斌

瞻仰革命遗址、开展“送学上门”、组织夜间学习……在党史学习教育中,我州各地坚持“规定动作”不走样,“自选动作”有特色,积极搭建党史学习教育平台,创新党史学习教育形式,把党的历史讲深讲透、入心入脑。

挖掘地方特色,传承革命精神。每一处旧址背后,都有一个礼敬故事;每一件展品背后,都有一段深情……连日来,黎平县以黎平会议为题材,开展形式多样的学习教育,为开展党史学习教育营造了浓厚氛围。

“黎平会议是长征以来具有决定性意义战略转变的关键,为遵义会议的召开作了重要的准备。”在黎平会议纪念馆,副馆长杨祖

华为党员们讲述黎平会议历史。除了安排纪念馆解说员现场解说之外,还邀请老干部、老战士、老教师讲述红军长征在黎平的事迹和英雄故事,增强了党史学习教育的吸引力和感染力。此外,还通过播放相关历史音频、视频的方式,再现革命历史场景,让受众身临其境、感同身受。

如今的黎平县正把党史学习教育成效转化为实现乡村振兴的强大动力,让这片经历过革命岁月的红土地迎来绿色新发展。挖掘红色资源,传承革命精神,大力发展油茶、茶叶、中草药等特色产业,老百姓的日子越过越红火。

创新学习形式,推进深入人心。近日,剑河县从各单位抽调

20名党员干部,组建“党史学习教育送学小分队”,通过“送学上门”的形式,开展党史宣讲、赠送学习资料,让行动不便的老党员党史学习教育“不掉队”。

“感谢党组织对我们老同志的关心,让我们在家也能参与党史学习教育,不断加强自身的理论素养。”革东中学退休教师舒伟文说。

据了解,目前剑河县开展“送学上门”500余人次,赠送学习资料500余份,收集意见建议130余条。“送学上门”只是剑河县开展党史学习教育的一个形式之一。在剑河县绣娘能力提升培训过程中,向参训妇女讲述刘胡兰、何香凝等革命英雄事迹,教育引

导广大妇女了解党史,坚定听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,为高质量发展凝聚了巾帼力量。

连日来,剑河县深入开展党史学习教育“七进”活动。在校园,向青年学生讲党史小故事;在村(社区),与村民和社区群众一起忆苦思甜算经济账,歌颂党的好政策;在企业,对工人们讲艰苦奋斗,一起展望美好生活前景……推动党史学习教育深入群众、深入人心。

(下转第三版)

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚!

总值班 李田清  
一版责任编辑 杨峰  
一版校检 罗文斌

